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Από το υπ’αριθ. 8/ 97 πρακτικό συνεδρίασης 

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 
 

Αρ. απόφ.234/97 

                                                                            Π ε ρ ί λ η ψ η 
«Εγκριση αφαίρεσης των διαφημιστικών πινακίδων 
από τις οδούς Μητροπόλεως και Βενιζέλου (πλευρά 
ελεγχόμενης στάθμευσης) και αναβολή λήψης 
απόφασης για  απομάκρυνση των διαφημιστικών 
πινακίδων από τα υπόλοιπα σημεία του κέντρου της 
πόλης». 

 
      Σήμερα 12 Μαϊου  του έτους 1997 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 20:00 
συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού κτιρίου της οδού Μητροπόλεως 47,  ύστερα από την 
με   ημερομηνία 8-5-1997 γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους 
τους συμβούλους και παρέδρους σύμφωνα με τα άρθρα 94, 108 και 119 του ΔΚΚ. 
 Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου 25 μελών 
βρέθηκαν παρόντα  21  μέλη. 
 
Παρόντες                               Απόντες                                       Παρόντες  
Πάρεδροι 

1. Κ.  Ασλάνογλου Κ. Κόλβατζης Γ. Μπαλτζής 
2. Ι. Κουρουζίδης Δ. Αδάμου Θ. Δεμερτζής 
3. Μ. Ποτουρίδης Ε. Παναγιωτίδης   
4. Κ. Βαφείδης Φ. Γαλανούδη-Τσανάκα    
5. Α.  Δελαβερίδης     
6. Θ. Τέτος     
7. Ε. Λελεκάκης     
8. Κ. Πουλασουχίδης                                                        Απόντες Πάρεδροι 
9. Π. Καρασαββίδου   Λ. Χατζηγεωργίου 

10. Κ. Γκαβαϊσές     
11. Α. Μαρκούλης     
12. Α. Καραντουμάνης  
13. Λ. Τάκης ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Κατά  τη  συζήτηση  της  υπ’αριθ. 226/97 
14. Ο. Σιδηρόπουλος απόφασης προσήλθε ο κ.Β.Τσίλης. 
15. Ε. Σοφιανίδης Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ. 232/97 απόφ.προσήλθε 
16. Χ. Παπαγεωργίου ο κ.Γ.Μπαλτζής. 
17. Β. Τσίλης Κατά     τη    συζήτηση   της   υπ’ αριθ.   233/97     απόφ. 
18. Γ. Χιονίδης αποχώρησε ο κ. Α.Μαρκούλης. 
19. Δ. Ζαμάνης Κατά     τη  συζήτηση της  υπ’ αριθ.   234/97   απόφασης 
20. Μ. Αδαλόγλου αποχώρησε ο κ.Δ. Ζαμάνης. 
21. Π. Αγαθαγγελίδης Κατά   τη   συζήτηση   της  υπ’  αριθ.   235/97 απόφασης 

   αποχώρησαν  οι   κ.  κ.  Λ.  Τάκης,  Χ.    Παπαγεωργίου 
   και Γ.Μπαλτζής. 
   Κατά  τη  συζήτηση  της  υπ’  αριθ.  238/97   απόφασης 
   αποχώρησαν  οι κ.κ. Ι.  Κουρουζίδης,   Α. Δελαβερίδης, 
   Π.Καρασαββίδου και Β.Τσίλης. 



 Στη συνέχεια ο πρόεδρος  εισηγούμενος το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου την από 7-3-97 εισήγηση της επιτροπής ανάπτυξης που 
έχει ως εξής: 
 «Με την  υπ’αρ. 664/97  απόφαση του Δ.Συμβουλίου  («Βέροια καθαρή 
πόλη») ορίστηκε η απομάκρυνση των   Διαφ/κών πινακίδων από το κέντρο της 
πόλης. Τέτοιου είδους πινακίδες τοποθετήθηκαν είτε από διαφ/κές εταιρίες  
PROMOTION GROYP-INTERSPOT στα πλαίσια της από 6-4-94 σύμβασης είτε από 
άλλους διαφ/στές ή ιδιώτες. 
 Στα πλαίσια της προμνησθείσας σύμβασης τοποθετήθηκαν στα πεζοδρόμια 
των οδών Μητροπόλεως- Βενιζέλου-Εληάς διαφ/κά ταμπλώ. 
 Ηδη λόγω των έργων στην οδό Μητροπόλεως αναγκαία θα αφαιρεθούν τα 
αντίστοιχα διαφ/κά ταμπλώ. 
 Οι εκπρόσωποι των εταιριών αποδέχθηκαν την αναγακιότητα και προτείνουν 
άλλες θέσεις στην περιφέρεια της πόλης. 
 Ομοίως δέχθηκαν, προτείνοντας αντίστοιχες θέσεις και για την απομάκρυνση 
των διαφ/κών ταμπλώ από την πλευρά της Βενιζέλου όπου επιτρέπεται η ελεγχόμενη 
στάθμευση. 
 Η επιτροπή τους κάλεσε να προτείνουν θέσεις και για τα υπόλοιπα διαφ/κά 
ταμπλώ, όμως δεν έγινε τέτοια πρόταση. 
 Υστερα από τα παραπάνω η επιτροπή εισηγείται: 
α)Να απομακρυνθούν τα διαφ/κά ταμπλώ και οι διαφ/κές   πινακίδες είτε πρόκειται 
για τα  τοποθετημένα στα πλαίσια της σύμβασης είτε για μεμονωμένα. 
β)Οι πιο πάνω εταιρίες να τοποθετήσουν αντίστοιχα διαφ/κά ταμπλώ εκτός κέντρου 
(Μητροπόλεως- Βενιζέλου-Εληάς-Πλ.Ωρολογίου-Πλ.Εληάς) σε θέσεις που θα 
προτείνουν και θα εγκριθούν από το Δ. Συμβούλιο. 
 Αυτονόητο είναι ότι η τοποθέτηση των διαφ/κών ταμπλώ από τις πιο πάνω 
διαφ/κές εταιρίες θα γίνει για το μέχρι την λήξη της σύμβασης εναπομείναν 
διάστημα». 
 Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
 Πουλασουχίδης :Με την απόφαση που πήραμε σχετικά με τη Βέροια καθαρή 
πόλη εγκρίθηκε η απομάκρυση των διαφημιστικών πινακίδων από το κέτρο της 
πόλης. Το θέμα απασχόλησε την επιτροπή ανάπτυξης και κυρίως η σύμβαση που έχει 
υπογραφεί διάρκειας 6 ετών μεταξύ του Δήμου και των εταιρειών PROMOTION 
GROUP & INTERSPOT.  Η σύμβαση έδινε το δικαίωμα σ΄αυτές να τοποθετήσουν 
διαφημιστικά ταμπλώ σε ορισμένα σημεία της πόλης κι’ απασχόλησε την επιτροπή, 
δεδομένου ότι η απόφαση της επιτροπής Βέροια καθαρή πόλη ήταν γενική γιατί 
υπήρχε μία σύμβαση σε ισχύ που θα έπρεπε να καταγγελθεί τυπικά. Στην επιτροπή 
ανάπτυξης ήταν παρών και οι εκπρόσωποι των εταιρειών και διαμορφώθηκαν 3 
σημεία ως εξής: 1)Για την οδό Μητροπόλεως όπου λόγω των έργων που θα 
εκτελεσθούν σ’ αυτήν έπρεπε να απομακρυνθούν οι διαφημιστικές πινακίδες και να 
τοποθετηθούν αλλού. Σ΄αυτό το σημείο οι εταιρείες συμφώνησαν. 2)Για την οδό 
Βενιζέλου,υπήρξε μία διάσταση μεταξύ της επιτροπής και των εταιρειών. Η επιτροπή 
εισηγήθηκε την απομάκρυνση όλων των πινακίδων και να προτείνουν θέσεις για ν’ 
απομακρυνθούν. Οι εταιρείες συμφώνησαν ν’ απομακρυνθούν μόνο για την πλευρά 
της ελεγχόμενης στάθμευσης και πρότειναν να τοποθετηθούν σε άλλα σημεία. 
Υπήρξε μία διάσταση για την άλλη πλευρά της οδού Βενιζέλου, να μην 
απομακρυνθούν. Το ίδιο και για την οδό Εληάς και Πλ. Ωρολογίου. 
 Καλέσαμε τις δύο εταιρείες, για να έρθει ολοκληρωμένο το θέμα στο ΔΣ, να 
προτείνουν δυνατότητες μεταφοράς των υπολοίπων διαφημιστικών ταμπλώ σε 
περίπτωση που το ΔΣ εμμένει στην απόφασή του για την απομάκρυνσή τους. Αυτό 
δεν το δέχθηκαν οι εταιρείες και δεν έφεραν προτάσεις. 



 Συνεπώς συμφωνήθηκε η απομάκρυνση των διαφημιστικών πινακίδων από 
την οδό Μητροπόλεως και Βενιζέλου (μόνο από την πλευρά της ελεγχόμενης 
στάθμευσης) και έχουν προταθεί θέσεις για την τοποθέτησή τους. Το ΔΣ καλείται να 
συμφωνήσει σ΄αυτό. Μένουν οι υπόλοιπες πινακίδες για τις οποίες η μεν απόφαση 
του ΔΣ είναι ν’απομακρυνθούν αλλά δεν υπάρχει πρόταση των εταιρειών για το που 
θα πάνε και επομένως αν επιμμείνουμε στην ίδια απόφασή μας θα πρέπει στην 
επόμενη συνεδρίαση του ΔΣ να προτείνουν οι εταιρείες θέσεις για την τοποθέτησή 
τους και να τις αποδεχθεί το ΔΣ. 
 Επί πλέον απόψε έχει έρθει ένα εξώδικο από την πλευρά των εταιρειών το 
οποίο λέει ότι εμμένουμε στην εφαρμογή και την υλοποίηση της σύμβασης πέραν 
αυτών που συμφωνήσαμε στην επιτροπή. 
 Πρόεδρος :Ορίστε ερωτήσεις. 
 Αδαλόγλου :Επειδή οι γνώμες διίστανται,πότε λήγει η σύμβαση; 
 Πουλασουχίδης :Μέχρι τον Απρίλιο του 2000. 
 Πρόεδρος :Απ’ ότι βλέπω μέχρι τον Φεβρουάριο του 2000. 
 Σοφιανίδης :Η απομάκρυνση απ’ αυτά τα σημεία που αναφέρατε θα είναι 
προσωρινή (για όσο διάστημα θα διαρκέσουν τα έργα) ή μόνιμη; 
 Πουλασουχίδης :Θα είναι οριστική. 
 Σιδηρόπουλος :Γιατί ο αντιδήμαρχος έκανε όλο αυτό τον πρόλογο τη στιγμή 
που  είχε στα χέρια του το εξώδικο; Δεύτερη ερώτηση, σε περίπτωση που 
καταλογισθεί, από το δικαστήριο, μία αποζ/ση για αθέτηση συμβάσεως κλπ. θα τα 
πληρώσει ο κ. Πουλασουχίδης; 
 Κουρουζίδης :Τι ευθύνη έχουμε εμείς αν τους βγάλουμε από την 
Μητροπόλεως και επανέλθουν ή όχι όταν τελειώσουν οι εργασίες; 
 Πουλασουχίδης :Κε Αδαλόγλου, η σύμβαση λέει ότι λήγει στις 28-2-2000. 
Υπογράφηκε στις 6-4-1994 και αναφέρει ότι είναι 6ετής. Με τα λίγα νομικά που 
ξέρω το ερμηνεύω ότι λήγει μία σύμβαση από την ημέρα υπογραφής της. 
 Πρόεδρος :Τι λέει η σύμβαση όμως κ. Πουλασουχίδη. 
 Πουλασουχίδης :Εχουν βγει ήδη οι πινακίδες από την οδό Μητροπόλεως 
μετά σύμφωνη γνώμη και των εταιρειών. Θα τοποθετηθούν στην περιφέρεια της 
πόλης. Δεν συζητήθηκε η επαναφορά τους στην επιτροπή. 
 Το εξώδικο δεν καταγγέλει τη συμφωνία που κάναμε, διαμαρτύρεται για τα 
υπόλοιπα. Την απόφαση Βέροια καθαρή πόλη την ψήφισε το ΔΣ ομόφωνα κι  ένα 
από τα σκέλη της απόφασης ήταν η απομάκρυνση των διαφημιστικών πινακίδων. Στα 
πλαίσια αυτής της απόφασης  κλήθηκε η επιτροπή να λύσει ένα θέμα που υπήρχε. Η 
απόφαση  που μας δόθηκε ήταν δεδομένη. Αυτή την απόφαση πήγαμε να 
υλοποιήσουμε. Η προσωπική  μου άποψη είναι ότι δικαιούνται οι εταιρείες να 
ζητήσουν αποζ/ση.Το ζητούμενο είναι αν θέλουν να φτάσουν σε ρήξη με το Δήμο 
και να φτάσουμε σ’ αυτά τα πράγματα. Καλό είναι να μη φτάσουμε σε ρήξη και να 
βρεθεί μία  συμβιβαστική λύση να ολοκληρωθεί η σύμβαση. 
 Κε Κουρουζίδη,είναι θέμα των εταιρειών να δικαιολογήσουν μία ζημία κι’ αν 
την αποδείξουν να αποζ/θούν. 
 Πρόεδρος : Υπάρχει νομικός σύμβουλος απ’ την πλευρά  των εταιρειών.Ας 
τον ακούσουμε και μετά ν΄ακολουθήσει η διαδικασία των τοποθετήσεων. 
 Σουροβίκης :Η  INTERSPOT  είναι προσωπική επιχ/ση και όχι εταιρεία. Οι 
ενδιαφερόμενοι  διαφημιστές δεν έχουν καμία πρόθεση να τα βάλουν με το Δήμο 
ούτε να ζητήσουν αποζ/ση. Αυτοί που θα ζητήσουν αποζ/ση είναι οι πελάτες τους οι  
οποίοι θα τους αναγκάζουν να φτάσουν στο Δήμο. Στα ταμπλώ αυτά διαφημίζονται 
πολυεθνικές εταιρείες όπως η COCA COLA, SIEMENS, AEG  κλπ. Φαντάζεστε τι 
θα ζητήσουν αυτές οι εταιρείες για το υπόλοιπο  διάστημα της σύμβασης απ’ αυτούς 



τους ανθρώπους. Θα τους λιώσουν στην κυριολεξία. Πως είναι δυνατόν να μην 
στραφούν αυτοί κατά του Δήμου; 
 Η διάθεση των πελατών μου είναι πρωτοφανής. Δέχονται την απομάκρυνση 
των ταμπλώ από την οδό Μητροπόλεως και την μία πλευρά της Βενιζέλου μονίμως. 
Δεν διευκρινίστηκε το εξής: Από την οδό  Μητροπόλεως δεχόμαστε 
ν΄απομακρυνθούμε τα ταμπλώ που είναι κατά μήκος της Μητροπόλεως και όχι στις 
διασταυρώσεις π.χ.  Καπετανίδη, Ιπποκράτους κλπ. Τα έξοδα τοποθέτησης των 
ταμπλώ που θ΄απομακρυνθούν θα πρέπει να τ’ αναλάβει ο Δήμος και όχι  οι πελάτες 
μου διότι με υπαιτιότητα του Δήμου θ’απομακρυνθούν. Για τα υπόλοιπα 
διαφημιστικά ταμπλώ εμμένουμε σ’ αυτά που αναφέρονται  στη σύμβαση. 
 Πρόεδρος :Ορίστε ερωτήσεις. 
 Πουλασουχίδης :Ποιές συμβάσεις έχουν υπογράψει οι επιχ/σεις με πελάτες 
τους και βρίσκονται αυτή τη στιγμή σε εξέλιξη, πότε  λήγουν και πότε  
υπογράφηκαν. 
 Κουρουζίδης :Εάν συμφωνήσαμε για την απομάκρυνση των ταμπλώ σε άλλα 
σημεία, θα υπάρξει οποιαδήποτε επιβάρυνση στο Δήμο πιεζόμενοι εσείς από τις 
εταιρείες; 
 Χιονίδης :Δεν αντιμετωπίζετε την περίπτωση στην περιοχή της Εληάς για ν’ 
αναπομακρυνθούν οι πινακίδες, γιατί είναι αντιαισθητικότατο. 
 Σουροβίκης :Κε Πουλασουχίδη, οι συμβάσεις δεν έχουν υπογραφεί σε μία 
μέρα. Υπογράφηκαν διαδοχικά και μέχρι τη λήξη της σύμβασης είναι καλυμένες. 
 Κε Κουρουζίδη, δεν  έχουμε πρόθεση να στραφούμε κατά του Δήμου εκτός 
κι’ αν στραφούν πρώτα οι  πελάτες μας. Δεν μπορώ όμως να ξέρω αν θα το κάνουν. 
 Κε Χιονίδη, δεν είμαι έτοιμος να σας απαντήσω γιατί δεν τέθηκε το θέμα από 
τους πελάτες μου. 
 Πουλασουχίδης :Θέλω να ξέρω αν υπογράφηκαν οι συμβάσεις των πελατών 
σας ,κ. Σουροβίκη, μετά το 1996 ή πιο πριν ; 
 Σουροβίκης :Εχουν υπογραφεί πολύ πριν κι’ απ΄όσο γνωρίζω μία έχει 
υπογραφεί μετά το 1996. 
 Πρόεδρος :Ορίστε τοποθετήσεις. 
 Βαφείδης :Θέλω να δώσω θάρρος  στους συναδέλφους. Ούτε η COCA COLA  
μας τρομάζει ούτε και έχει έρθει να βρει τα ταμπλώ στην Μητροπόλεως. Οι  
παραχωρήσεις δεν γίνονται από αγαθή πρόθεση των εταιρειών, όταν ο Δήμος κάνει 
αναπτυξιακά έργα καμία σύμβαση δεν μπορεί να σταθεί μπροστά του. Υπάρχει και 
σχετική νομολογία. Να βάλουμε τα πράγματα στη θέση τους.Μπορούσαν εκεί που 
δεν θα κάναμε έργα να επέμμεναν οι εταιρείες να υπάρχουν οι πινακίδεςς. Στο κάτω-
κάτω η δικαιοσύνη θ’ αποφανθεί γι’ αυτό. 
 Πάνω  στο  πνεύμα της αγαστής  συνεργασίας που είχαμε έως τώρα η 
επιτροπή συνήλθε και βρήκε αυτή τη φόρμουλα. Ν΄απομακρυνθούν δηλ. από την 
Μητροπόλεως και την Βενιζέλου (από τη μία πλευρά) και ν’ακολουθήσει όλη η άλλη 
διαδικασία. 
 Πρόεδρος :Δεν είπε αυτό η επιτροπή. Είπε ν’ απομακρυνθούν απ΄όλα τα 
σημεία στο κέντρο της πόλης. Απλά οι εταιρείες συμφώνησαν γι΄αυτά τα σημεία. 
 Βαφείδης : Οχι. Εγώ έχω αυτή την εντύπωση, μπορεί να κάνω λάθος. 
 Πουλασουχίδης :Εχει δίκιο ο πρόεδρος. 
 Βαφείδης :Μπερδεύτηκα. Η εταιρεία επιμμένει σ΄αυτή την πρόταση και θ’ 
αποφασίσουμε εδώ για το τι μέλλει γενέσθαι. Ακουσα εδώ να παραμένουν οι 
πινακίδες στις  διασταυρώσεις της Μητροπόλεως. Δεν είναι δυνατόν να παραμείνουν 
αυτές. 
 Τσισμετζής ιδιοκτήτης INTERSPOT:Για τη Μητροπόλεως δεχόμαστε 
ν΄απομακρυνθούν.Αυτή είναι η συμφωνία μας. 



 Βαφείδης :Το θέμα βρίσκεται εδώ και το συμβούλιο θα κρίνει. 
 Σοφιανίδης : Ημουνα μέλος  της επιτροπής Βέροια καθαρή πόλη και δεν 
γνώριζα τους όρους της σύμβασης. Είπαμε καθαρά  ρομαντικά  να φύγουν οι  
διαφημιστικές πινακίδες. Βλέπω ότι υπάρχει μία σύμβαση. Δημιουργείται μία 
υποχρέωση του Δήμου ν’ αποζ/σει. Θα  πρέπει να είμαστε καλυμένοι ως προς αυτό. 
 Προτείνω ν’ αναβληθεί το θέμα ,να πάει στην επιτροπή και σε συννενόηση με 
τους διαφημιστές να βρεθεί μία λύση. Δεν είναι τραγικό το θέμα. 
 Κουρουζίδης :Οταν συζητήθηκε το θέμα για την τοποθέτηση των 
διαφημιστικών  πινακίδων είχαμε  διαφωνήσει  μερικοί συνάδελφοι. Πήραμε 
απόφαση να φύγουν οι πινακίδες χωρίς να λάβουμε υπόψη το κόστος αυτής της 
απόφασης όπως διαφάνηκε από τις εταιρείες. Σήμερα πρέπει να το ξακαθαρίσουμε με 
συμβιβαστική λύση ώστε σε καμία περίπτωση στο μέλον εμείς δεν θα είμαστε 
υπόχρεοι για τίποτε  άλλο εκτός απ’ αυτά που έχουμε συμφωνήσει από κοινού. 
 Εμείς αυτούς ξέρουμε και όχι τους πελάτες τους. Εφόσον εμείς δεχθήκαμε να 
κάνουμε αυτή τη συνεργασία πρέπει να την τηρήσουμε. Η λύση πρέπει να είναι 
οριστική χωρίς κόστος για το Δήμο και μέχρι τη λήξη της  σύμβασης. Εάν δεν 
μπορούμε να καταλήξουμε σ΄αυτό  να το αναβάλλουμε και στο επόμενο συμβούλιο 
να έρθουμε μ΄αυτό το σκεπτικό. Οτι δηλ. συμφωνούμε σε 1,2 κλπ. σημεία μέχρι τότε 
και ότι δεν έχει υποχρέωση σε τρίτους ο Δήμος. 
 Ποτουρίδης :Εκτός απ’ αυτά τα διαφημιστικά ταμπλώ υπάρχουν τα μόνιμα 
στάντ του Δήμου, η παρανομία των περιπτέρων, οι πινακίδες που είναι στις 
ταράτσες, των οικοδομών, οι στάσεις των αστικών και έτσι ικανοποιείται το 
διαφημιστικό ενδιαφέρον είτε της πόλης είτε των πολυεθνικών εταιρειών. Εχουμε 
βρει, μέσω της υπηρεσίας καθ/τας, μία καλή σχέση με τους συμπολίτες μας που 
ενδιαφέρονται για διαφήμιση να τηρούν τους κανόνες και να μην τοιχοκολούν όπου 
απαγορεύεται. Δεν συμβαίνει το ίδιο με τους διερχόμενους, τσίρκο κλπ. Αυτή η 
κατάσταση βόλευε όλους. Είμαι απ’ αυτούς που συμφώνησαν μ’ αυτή τη σύμβαση 
αλλά έχω αλλάξει απόφαση από τότε. Δεν ωφέλησε την πόλη αισθητικά αυτό το 
πράγμα άσχετα αν  υπήρχε η αρμονική συνεργασία. Σωστά η επιτροπή εισηγήθηκε 
και αποφάσισε το ΔΣ  ν’ ανακαλέσει αυτές τις πινακίδες. 
 Πρέπει όμως να βρούμε και τη λύση της μεταφοράς.Αυτά δεν μπορούν να 
γίνουν με απειλές όπως π.χ. ειπώθηκε για την COCA COLA κλπ. Να σας πώ ότι η 
COCA COLA  χρωστάει στην πόλη μας όπως και σε άλλες πόλεις της Ελλάδας και 
του εξωτερικού. Εχει γεμίσει όλα τα περίπτερα με διαφημιστικές τέντες, ψυγεία 
καλαθάκια και ειδικά σταντ τα οποία συνεχώς τα μαζεύουμε. Τα ψυγεία που 
αναγράφουν ένα προϊόν οφείλουν  διαφήμιση την οποία δεν εισπράτει ο Δήμος. 
Αυτό ν’απαντήσετε κύριοι στην COCA COLA. 
 Οταν ήταν να πάρετε την άδεια αυτή ήρθατε στο ΔΣ και  παρακαλέσατε να 
σας δώσουμε αυτή την αρμοδιότητα χωρίς να προκηρύξουμε διαγωνισμό, που 
ενδεχομένως να διασφάλιζε περισσότερα έσοδα στο Δήμο. Δεν μας είχατε κάνει και 
εξώδικη δήλωση. Εξεπλάγην σήμερα όταν είδα την εξώδικη δήλωση, όταν άνθρωποι 
που ζήτησαν να στήσουν ένα επάγγελμα στην πόλη μας ήρθαν τώρα με εξώδικη 
δήλωση και μέσω του δικηγόρου μας απειλήσατε ότι θα πληρώσουμε  κλπ. Η μία 
εταιρεία κιόλας είχε και ανακατατάξεις. Δεν είναι η ίδια όπως πήρε την άδεια από το  
ΔΣ. Εγιναν ανακατατάξεις. Μήπως ήρθατε να ενημερώσετε το ΔΣ; 
 Για να είμαστε τακτικοί και συνετοί η απόφαση είναι απόφαση και πρέπει να 
την τηρήσουμε αν θέλουμε να τιμήσουμε το  Βέροια  πιο  καθαρή πόλη το οποίο έχει 
φθάσει σ’ ένα ικανοποιητικό σημείο και θ’ αρχίσει ν’ αποδίδει τουλάχιστον από τον 
Ιούλιο που θα μαζευτούν τα  καφάσια. Αν υποκύψουμε σ΄αυτή την απόφαση η 
επόμενη πρόταση θα είναι να ξανααφήσουμε τα καφάσια στα πεζοδρόμια. Πρέπει να 
τιμήσουμε αυτή την απόφαση και να βρούμε μία εναλλακτική λύση και αν χρειαστεί 



να πληρώσει ο Δήμος να πληρώσει. Δεν θα ήμουν  αντίθετος στη λύση ενός 
συμβολαίου αλλά ο Δήμος έχει μία διάρκεια.Δεν μπορεί από τη μία να μας οδηγείτε 
στα δικαστήρια κι’από την άλλη νάρχεστε με αίτηση,για διαφήμιση στο Δήμο.Σας 
συμπεριφερόμαστε πάντοτε με λεπτότητα και όταν παίρνουμε τις αποφάσεις για 
αυξήσεις των τελών διαφήμισης είστε εξ’ εκείνων που  καταθέτετε άποψη κι’ αν 
θέλετε  διαψεύστε το, κι εμείς σεβόμαστε τις απόψεις σας. 
 Δεν μπορούμε να συρόμαστε σε μία τέτοια απόφαση. Συμφωνώ με την 
εισήγηση της επιτροπής να  ιδωθούν οι νέες θέσεις που θα τοποθετηθούν οι 
πινακίδες και αυτές που βγαίνουν και αυτές που όρισε το ΔΣ .Νομίζω ότι πρέπει να 
τις δει η επιτροπή και να φέρει  εξειδικευμένο θέμα τοποθέτησης πινακίδων σε άλλα 
σημεία. 
 Σουροβίκης :Ζητάω το λόγο διότι προέκυψαν νέα στοιχεία. Μας είπε ο κ. 
Πρόεδρος ότι κατά τη σύνταξη του συμβολαίου. 
 Ποτουρίδης :Παρακαλώ πολύ κ. πρόεδρε, κρατήστε τη διαδικασία. 
 Πρόεδρος :Γνωρίζω ποιά είναι η διαδικασία.  Θέλω να ακούσω ποιό είναι το 
νέο στοιχείο. 
 Ποτουρίδης :Με θίγετε κ.πρόεδρε. Ζητάω το λόγο διαδικαστικά. 
 Πρόεδρος :Ορίστε. 
 Ποτουρίδης : Εγώ δεν είμαι εισηγητής του θέματος  για ν’ αναφέρονται σε 
μένα. 
 Πρόεδρος :Δεν αναφέρθηκε κανείς κ. Ποτουρίδη. 

 Πουλασουχίδης : Το συντομότερο δυνατόν πρέπει οι εταιρείες να προτείνουν 
τις νέες θέσεις και θα τις δούμε με κατανόηση. Θα συμφωνήσουμε σε επόμενο ΔΣ 
και θα τοποθετηθούν και οι υπόλοιπες εκεί. Για το κόστος, θεωρώ εύλογο το 
αίτημά τους και δεν είναι μεγάλη η δαπάνη. Με την επίβλεψη τη δική τους  να τις 
τοποθετήσουμε σε άλλη θέση. Ηρεμα και ωραία μπορούμε να κλείσουμε το θέμα. 
Η αυτοδικία δεν συμφέρει κανέναν. 
 Κουρουζίδης:Μία διαδικαστική πρόταση. Ν΄αναβληθεί το θέμα,να επιστρέψει 
στην επιτροπή, να το συζητήσει και να το φέρει ολοκληρωμένο.Θα δυσκολευτούμε 
να πάρουμε απόφαση σήμερα. 
 Πρόεδρος :Σ΄ότι αφορά την Μητροπόλεως και τη μία πλευρά της Βενιζέλου 
συμφωνούν οι εταιρείες. Ετσι συμφωνούμε και εμείς. Από κεί και πέρα 
δημιουργείται ένα ζήτημα για τα υπόλοιπα σημεία. Η πρόταση της επιτροπής είναι 
ν΄απομακρυνθούν κι΄αυτές κι’ εκεί υπάρχει η διαφωνία. Επ΄αυτού θ΄απαντήσει το 
ΔΣ. 
 Ο κ.Πουλασουχίδης έκανε μία άλλη πρόταση τώρα. Να συμφωνήσουμε στο 
πρώτο θέμα,εκεί που συμφωνούν και οι εταιρείες και το άλλο θέμα να το 
ξαναδούμε. Αν και βλέπω ότι δεν υπάρχει σημείο προσέγγισης. 
 Πουλασουχίδης : Είπα ότι υπάρχει αποδοχή από τις εταιρείες για την 
Μητροπόλεως και τη μία πλευρά της Βενιζέλου. Αρα το ΔΣ μπορεί να αποφασίσει 
γιατί είναι θέμα τροπ/σης της σύμβασης. Οσον αφορά τις υπόλοιπες πινακίδες 
υπάρχει απόφαση για την απομάκρυνσή τους. Ρωτάω έχοντας μία απόφαση για την 
απομάκρυνσή τους, θα βγάλω συνεργεία να τις απομακρύνω ναι ή όχι; 
 Το ζητούμενο είναι να έχω και τις  προτάσεις των εταιρειών για το  που θα τις 
πάω και να κλείσει εκεί το θέμα. 
 Πρόεδρος :Το ΔΣ για πρώτη φορά βλέπει το θέμα σε όλες του τις διαστάσεις. 
 Πουλασουχίδης :Διαδικαστικά, θα ήθελα να ρωτηθούν και οι εταιρείες αν 
συμφωνούν μ΄αυτή τη λύση. 
 Πρόεδρος :Θα γίνει κι’ αυτό αλλά φοβούμαι ότι θα καταλήξουμε σε 
φηφοφορία  και θα ήθελα ν΄αποφύγω το κλίμα των υψλών τόνων. 



 Υπάρχει μία πρόταση του κ. Πουλασουχίδη.Συμφωνούμε για την 
Μητροπόλεως και τη μία πλευρά της Βενιζέλου. Υπάρχει και μία πρόταση για τις 
υπόλοιπες πινακίδες, να βρεθεί και γι’ αυτά μία λύση. Συμφωνούν οι εκπρόσωποι 
των εταιρειών; 
 Κουρουζίδης :Γιατί τις έχουμε τις επιτροπές;Για να κάνει την επιτροπή το ΔΣ; 
 Πρόεδρος :Ελεγα μήπως μπορούμε να το κλείσουμε τώρα το θέμα. Είμαι 
υποχρεωμένος να το κάνω. Ορίστε κύριοι. 
 Τσισμεντζής :Αυτή τη στιγμή συμφωνούμε μόνο για την οδό Μητροπόλεως 
και τη μία πλευρά της Βενιζέλου. Για τα υπόλοιπα εμείς δηλώνουμε κώλυμα. 
Υπάρχουν πελάτες που ξέρουν σήμερα που είναι τα διαφημιστικά τους ταμπλώ. 
 Πρόεδρος :Δηλ. δεν συμφωνούμε. Μήπως θέλετε κάποιο χρόνο για να το 
δείτε το θέμα; 
 Γαλανομάτης,εκπρόσωπος εταιρειών :Δεν θέλουμε χρόνο. Επειδή βλέπω 
ορισμένους κυρίους να τους πειράζει το θέμα της COCA COLA, δεν είναι μόνο  
αυτή. Είναι και οι τοπικοί πελάτες. 
 Πρόεδρος :Τα μέλη του ΔΣ ξέρουν να εκτιμούν. 
 Βαφείδης :Την επισείσατε σαν απειλή. 
 Πρόεδρος : Να μη γίνεται διάλογος. Υπάρχουν δύο προτάσεις, η μία να  
πάρουμε απόφαση τώρα και η άλλη ν΄αναβληθεί για να το ξαναδούμε μήπως 
υπάρχει μία πιο ψύχραιμη λύση. 
 Σιδηρόπουλος :Να είναι και ο Δήμαρχος. 
 Πρόεδρος :Θα συμφωνήσουμε στην αναβολή μόνο για εκεί που διαφωνούμε. 
Γιατί εκεί που συμφωνούμε θα συμφωνήσουμε από κοινού. 
 Πουλασουχίδης :Αναβολή σημαίνει και αναστολή εκτέλεσης της 
προηγούμενης απόφασης του ΔΣ; 
 Πρόεδρος :Προφανώς. 
 Χιονίδης :Εμείς δεν λάβαμε τέτοια απόφαση. Μην το θέτετε σαν δεδομένο. 
Εμείς κάναμε μία γενική αναφορά απομάκρυνσης των διαφημιστικών πινακίδων. 
Εμείς νομίζαμε ότι λήγουν το 1997. Πρώτη φορά ακούμε ότι λήγουν το 2000. Αν 
μου λέγατε ότι αυτό σημαίνει καταγγελία εγώ ως δικηγόρος δεν θα το δεχόμουν. 
 Πουλασουχίδης :Είπα εγώ κ. Χιονίδη ότι ξέρατε για τη σύμβαση;Εγώ είπα ότι 
έγραφε η απόφαση σχετικά με την εισήγηση της  επιτροπής Βέροια καθαρή πόλη. 
 Χιονίδης :Δεν προσδιορίζει τίποτε. Είναι μία θεωρητική τοποθέτηση. 
Αναλαμβάνετε την ευθύνη;Αν γίνουν αγωγές ποιο θα είναι το ποσό των αποζ/σεων; 
Γιατί με μεγάλη ευκολία πήρατε, επικειμένων των εκλογών, ομόφωνη απόφαση; 
 Πρόεδρος :Σας παρακαλώ κύριοι. 
 Χιονίδης :Μας φέρατε έναν κανονισμό με 200 άρθρα και λέμε 
ν΄απομακρυνθούν. Είναι μία γενική τοποθέτηση. Μου είπατε ότι αυτό σημαίνει 
καταγγελία; Τώρα μου είπατε πότε λήγει. 
 Πρόεδρος :Σας παρακαλώ κύριοι. Κανείς δεν έχει το λόγο. 
 Πουλασουχίδης :Επί προσωπικού. Είπε ο κ. Χινίδης ότι μας φέρνετε εδώ ένα 
θέμα και κινδυνεύουμε να δώσουμε αποζ/σεις κλπ. Είπα ότι ναι και εγώ βλέπω τον 
κίνδυνο υποβολής αγωγών από πλευράς των εταιρειών. Δεν είπα κανένα ψέμα. Το 
είπα στην επιτροπή και το είπα κι’ εδώ. Από κει και πέρα σαν επιτροπή ανάπτυξης 
είχαμε μία απόφαση του ΔΣ. Επρεπε να την φέρουμε. 
 Πρόεδρος :Πως μπορούμε να το αντιληφθούμε ως προσωπικό , εσείς το 
καταλαβαίνετε. Ηθελα ν’ αποφύγω τη διαδικασία της ψηφοφορίας. Λυπάμαι που το 
λέω αλλά θα μπούμε σ’ αυτή τη διαδικασία. 
 Καρασαββίδου :Αν είναι η σύμβαση μέχρι το 2000 προτείνω να μείνουν και 
ν΄απομακρυνθούν τότε, για να μην πληρώσουμε αποζ/ση. 
 Πρόεδρος :Θα ψηφίσετε κα Καρασαββίδου. 



 Υπάρχει θέμα αναβολής. Θα δοθεί προφανώς ,  αναστέλλοντας την απόφαση 
του ΔΣ σ’ ότι αφορά για τα σημεία διαφωνίας. Το ΔΣ ν’ αναβάλλει τη λήψη 
απόφασης για μία προσπάθεια εξεύρεσης συμβιβαστικής λύσης. Στο μέτρο που δεν 
θα υπάρχει αυτό να προχωρήσει σε μία οριστική διευθέτηση μέχρι  το τέλος της 
σύμβασης. Αυτό είναι μία πρόταση. 
 Υπάρχει και η διαδικασία απόφασης τώρα επί της ουσία. Εάν κρίνετε κ. 
Πουλασουχίδη ότι υπάρχει μία δυνατότητα κουβέντας που να καταλήξει κάπου 
ζητείστε κι’ εσείς την αναβολή και να συμφωνήσουμε στο τμήμα που συμφωνούμε. 
 Πουλασουχίδης :Τώρα που όλοι οι σύμβουλοι πρέπει να πάρουν την ευθύνη 
της απόφασης του ΔΣ θα το στείλουμε στην επιτροπή να το εισηγηθεί; Η επιτροπή 
δεν εισηγήθηκε την απομάκρυνση, υλοποιεί την απόφαση του ΔΣ. Αν ερχόταν το 
θέμα στην επιτροπή για να αποφασίσει τώρα, θα υπήρχε διαφορετική άποψη. 
 Πρόεδρος :Διαμορφώνεται ένα κλίμα, το εισπράτετε αυτό και το 
ξαναβλέπετε. 
 Πουλασουχίδης :Ερχεται εκεί το θέμα και διαφωνούν οι εταιρείες. Εμείς σαν 
επιτροπή λέμε το ΔΣ ν΄αποφασίσει. 
 Κουρουζίδης :Εάν δεν μπει ως όρος ότι για τις απομακρύνσεις των πινακίδων 
γενικά δεν διεκδικούν αποζ/ση, εγώ δεν συμφωνώ. 
 Πρόεδρος :Τροποποιούμε τη σύμβαση ως προς τις συγκεκριμένες θέσεις.Ετσι 
θα γίνει. 
 Χιονίδης :Δεν υπάρχει πρόβλημα. 
 Πρόεδρος :Από τις θέσεις της οδού Μητροπόλεως στις τάδε θέσεις. 
 Ποτουρίδης :Πρέπει να πάρουμε απόφαση για αναβολή συνολικά του 
θέματος και όχι επί μέρους. 
 Πρόεδρος :Εμείς όμως βγάλαμε αυτές τις πινακίδες που συμφωνήσανε και οι 
εταιρείες. Πρέπει να πάρουμε απόφαση. 
 Να συμφωνήσουμε  στα κοινά σημεία που έχουν συμφωνηθεί με την 
επιτροπή για το που θα πάνε οι πινακίδες, με έξοδα του Δήμου, τροποιώντας τη 
σύμβαση ως προς τις θέσεις τις συγκεκριμένες και την αναβολή για όλες τις 
υπόλοιπες θέσεις, μετά το κλίμα που διαμορφώθηκε και να επανέλθει σ’ επόμενη 
συνεδρίαση του ΔΣ; 
 Σύμβουλοι :Ναι. 
 Λευκή ψήφο έδωσαν οι κ.κ. Α.Δελαβερίδης, Π. Καρασαββίδου, 
Π.Αγαθαγγελίδης. 
 Το ΔΣ μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.-Την από 7-3-97 εισήγηση της επιτροπής ανάπτυξης. 
2.-Οτι στα πλαίσια της από 6-4-94 σύμβασης τοποθετήθηκαν διαφημιστικές 
πινακίδες  στα πεζοδρόμια των οδών Μητροπόλεως-Βενιζέλου-Εληάς- 
Περιφερειακά πάρκου  Εληάς και περιφερειακά πλ. Ωρολογίου από τις 
διαφημιστικές εταιρείες PROMOTION  GROUP & INTERSPOT. 
3.-Την υπ’ αριθ. 664/97 προγενέστερη απόφασή του (Βέροια καθαρή πόλη) με την 
οποία ορίστηκε η απομάκρυνση των διαφημιστικών πινακίδων από το κέντρο της 
πόλης. 
4.-Οτι λόγω των έργων που εκτελούνται στην οδό Μητροπόλεως είναι αναγκαίο ν’ 
αφαιρεθούν τα αντίστοιχα διαφημιστικά ταμπλώ. 
5.-Οτι οι εκπρόσωποι των εταιρειών αποδέχθηκαν την αναγακαιότητα 
απομάκρυνσης των διαφ/κών πινακίδων από την οδό Μητροπόλεως και την πλευρά 
της οδού Βενιζέλου όπου επιτρέπεται η ελεγχόμενη στάθμευση αυτ/των. Δεν έχουν 
αποδεχθεί για τις υπόλοιπες θέσεις. 



6.-Οτι σκόπιμο είναι ν΄αφαιρεθούν οριστικά όλες οι διαφημιστικές πινακίδες από το 
κέντρο της πόλης είτε πρόκειται για τα τοποθετημένα στα πλαίσια της σύμβασης, 
είτε για μεμονωμένα. 
7.-Τις προτάσεις των δημοτικών συμβούλων όπως αναπτύχθηκαν. 
8.-Τις διατάξεις του άρθρου 106 του ΠΔ 410/95. 
 

Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 
 
 Α)Εγκρίνει την αφαίρεση και απομάκρυνση των διαφημιστικών πινακίδων 
(διαφημιστικά κιγκλιδώματα, στάντ κλπ.) από τις οδούς Μητροπόλεως και 
Βενιζέλου (από την πλευρά της ελεγχόμενης στάθμευσης οχημάτων) και την 
επανατοποθέτησή τους σε περιφερειακά σημεία της πόλης, τα σημεία τοποθέτησης 
των οποίων θα υποδειχθούν από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου, λόγω 
ανάπλασης-διαμόρφωσης του κέντρου της πόλης μέχρι τη λήξη των συμβάσεών 
τους. 
 Η μεταφορά και οι τυχόν δαπάνες τοποθέτησης των παραπάνω διαφημιστικών 
πινακίδων θα καλυφθούν από το Δήμο. 
 Β)Αναβάλλει τη λήψη απόφασης για απομάκρυνση των διαφημιστικών 
πινακίδων από τις οδούς Βενιζέλου (από την πλευρά της μη ελεγχόμενης 
στάθμευσης οχημάτων), Εληάς και των σημείων περιφερειακά του πάρκου Εληάς 
και Πλ. Ωρολογίου προκειμένου να επανεξεταστεί το θέμα από την επιτροπή 
ανάπτυξης ύστερα από το νέο κλίμα που προέκυψε κατά τη διάρκεια της 
συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 Η απόφαση έλαβε αυξ. αριθμό 234 / 1997 
..................................................................................................................................... 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   
     
 Ι. Κουρουζίδης Ο. Σιδηρόπουλος 

ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ Μ. Ποτουρίδης Ε. Σοφιανίδης 
 Κ. Βαφείδης Χ. Παπαγεωργίου 

 Α. Δελαβερίδης Β. Τσίλης 
 Θ. Τέτος Γ. Χιονίδης 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ε. Λελεκάκης Δ. Ζαμάνης 
 Κ. Πουλασουχίδης Μ. Αδαλόγλου 
 Π. Καρασαββίδου Π. Αγαθαγγελίδης 

       ΛΕΩΝΙΔΑΣ  ΤΑΚΗΣ Κ. Γκαβαϊσές   
 Α. Μαρκούλης   
 Α. Καραντουμάνης   
     

 
 

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  2-6-1997 

        Ο Δήμαρχος  
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